

抓老赖 怎么扛着摄像机?

原来是宁海一群法官
用微电影进行普法宣传

□记者 孔玲

近日,宁海县人民法院自编自演了一部微电影《执行局的故事》,目的是通过这部电影,对观众进行一次鲜活的普法宣传。

参与拍摄的演员,无论是法官还是被执行对象,都是由一群“不务正业”的法官本色出演的。



图为拍摄现场。 通讯员供图

“第一次‘触电’微电影,边演边学”

“这部微电影制作是在9月份,上线是本月初,其中参与拍摄的有三名法官。”扮演执行局实施科科长的是该院法官陈朝阳。说起拍摄经历,他坦言,主体镜头拍摄只用了一周时间,可谓时间紧、任务重。感受最深的是,首次“触电”,本色出演。

这部微电影讲述了一起民间借贷案的执行过程,展现了执行局的法官日常工作轨迹。影片中,被执行人李大建欠下数十万元债务后,东躲西藏,不积极履行法定义务,执行人员通过各种信息化手段将其抓获。被执行人儿子李峰、申请人徐惠兰闻讯赶至法院,最终由李峰出面作担保,双方达成和解协议。

面作担保,双方达成和解协议。

陈法官扮演的“王明”法官,是一个成熟稳重、果敢乐观、有信念、既定目标明确的执行科科长。为了演好这个角色,他真是下了一番苦功。看剧本时间很紧,第一天拿到,一直背诵到夜里,第二天就投入了拍摄。尽管剧本大部分内容都是平时在做的工作,但拍摄之初,难免有些紧张。

“微电影的语言表达,与现实生活有很大区别。”陈法官说起拍戏体验,直言从零开始,从眼神、表情、动作等方面,请教导演,做到专业演绎,还要以通俗易懂的方式

表达。

说到表演,陈法官不禁调侃说,自己是边演边学。有一场重头戏,是先要当事人理解,不能一味埋怨法院执行不力;再从客观上分析问题的根源,让当事人接受并理解这样的一个结果。这场重头戏演下来,陈法官后背的衣服都被汗水湿透了。

执行工作的困难和辛苦,也在拍摄中有所体现。如有个加班镜头,是为了寻找被执行人的蛛丝马迹。从一晚上的值守,到第二天凌晨赶到一家宾馆抓人,看上去驾轻就熟。但镜头下的执行工作已被艺术化,实际执行工作会更辛苦。

“微电影就是一次普法教育”

为了让群众了解执行难和执行不能的概念,陈法官也颇费了一番心思。在现实工作中,可以多花一些时间让当事人理解执行政策。但在微电影当中,要在有限的时间里,通过一个人的表演,解释相关法律知识,是很有难度的。

“微电影的拍摄,也是一次普法教育。”如普及有关财产或经济纠纷方面的法律知识,提醒证据保全、规范借条

等操作手续,摸清借款人实际家底,防患于未然等等,都有体现。

“微电影还传递了两个重要信息。”参与拍摄的辛法官介绍,一是全国法院系统较为先进的执行集控中心建成,并于今年投入使用。如果执行人员外出办案遇到突发情况,集控中心的执行法官按照指令,可以通过该系统查看现场情况,可以实时视频

传输。为了确保拍摄内容的真实性,导演还采用了一名被执行人的真实身份作电影素材。

“另一个重要信息,就是信息化手段的推进。”辛法官介绍,法院专用内部系统的开通,能够在全国各地查到每一个老赖的财务状况。该项措施有力提高了执行工作的高效运转,也让公众能够全面了解相关情况。

环卫工公园当“麦霸”

他说:“生活虽然辛苦,但开心最重要”

□记者 殷欣欣

他是一名再平凡不过的环卫工,每天的工作就是维持路面清洁,常年的辛苦劳作让49岁的他早已满头华发。而看似艰苦单调的日子,却掩藏不住他一颗热爱生活的心,他依然活得有滋有味:几年来,通常晚饭后他就用清洁车载着音响出发了,很多宁波市民在公园里都听到过他动听的歌声。

环卫工成公园“麦霸”

前天晚上,夜幕刚刚降临,华灯初上,江北榭嘉路附近的公园一角传来悠扬的歌声。记者循声走近,发现一名上了些年纪、身穿橙色环卫服的男子正拿着麦克风深情演唱,他身边围了不少听众,每当一曲终了,人群中就会有人主动叫好,同时传来一阵掌声。

从唱歌男子着装来看,他应该是一名环卫工人,头上还戴着橙色的环卫工帽子。他旁边就停放着一辆清洁车,上面摆着一台半旧音响。

男子一首接一首地歌唱,深情放松投入,还不时将一只手插进衣服口袋,边唱边轻轻转身慢步。他唱的歌曲旋律轻快,多是时下流行歌曲。

记者上前采访男子,得知他叫王敏,今年49岁,是一名环卫工人,主要负责附近云飞路江北大道至祥北路路段的路面卫生。

王师傅和妻子从江苏老家到宁波来打工20多年了。4年前,夫妻俩开始做环卫工。

王师傅自年轻时就喜欢唱歌。他说:“平时工作挺辛苦的,累了一天,来公园唱上几首,就觉得身心舒畅。”

有粉丝主动送水送饮料

王师傅说,到公园唱歌的

时间也就在最近两年,过去他都是晚上在单位宿舍里随口哼唱。工友听到觉得好听,说公园人多热闹,极力邀请他一起到公园里去唱。“刚开始,被很多人围着,会觉得紧张、不自在,不过时间久了就锻炼出来了。”

一年多前,有个工友把捡来的旧音响送给了他。王师傅试着用音响唱歌,发现比清唱效果好很多,一下子就喜欢上了。后来,旧音响用坏了,他就自己花了300多元买了个新的。之后,一般只要不刮风下雨,晚饭后他都会带上音响出门,到附近公园唱歌。

王师傅唱歌往往会吸引很多公园散步的人前来倾听,有些听众还主动送水、送饮料给王师傅润喉。

用手机上网下载歌曲

“生活虽然辛苦,但内心开心最重要。”王师傅说,妻子也很认同他这样的活法,支持他的唱歌爱好,所以即便家庭收入不多,他在唱歌方面“乱花钱”,妻子也从不说什么。王师傅说,为了听歌、唱歌,他还特地买了一部智能手机和一个优盘。“用手机上网,听到什么好听的歌曲,就下载下来反复听,很快就能学会了。”王师傅说,他的优盘里目前已经下载了近300首歌曲,这些他都会唱。

关于机场路(云飞路-榭嘉路)地面辅道施工期间交通组织调整的公告

(2016年第60号)

为保障机场路(云飞路-榭嘉路)地面辅道整修工程的顺利实施,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定,决定自2016年10月27日(星期四)起至11月27日(星期日)止,对机场路及周边道路交通组织进行调整,具体措施如下:

一、施工期间,双向开通机场路跨云飞路跨线桥,所有南北向直行机动车通过跨线桥通行。
二、施工期间,全天禁止一切机动车在机场路(云飞路-榭嘉路)地面辅道由南往北方向通行。受限机动车可绕行洪大路或江北大道。

三、机场路跨云飞路跨线桥双向限速60km/h。

请社会各界和广大群众给予理解和支持,配合现场交通管理人员指挥,遵照现场交通标识指示,安全通行。特此公告。

宁波市公安局交通警察局
宁波通途投资开发有限公司
2016年10月22日

富氢眼宝发放给需要护理眼睛的老人

眼部健康是老年人普遍面临的问题,各种眼部问题困扰着老年人的生活,为了表达对老年人眼睛的关爱,宁波宝迪公司引进“光动力富氢多功能眼宝”,发放给每一位需要爱护眼睛的老人,活动内容如下:

一、救助内容:70周岁以上,关注自己各种眼部问题的人群都可以享受以下政策:

- 1.免费发放老人专用多功能拐杖伞一把(既可以当拐杖,也可以当雨伞)。
- 2.经审核后可以免费发放“光动力富氢多功能眼宝”一副。
- 3.经检测后可以免费发放老人智能老花镜(适合任意度数)一副。

二、救助热线:13566345881 4000667822

特别提示:名额仅限200名,未预约和已经参加过本活动的不予接待!

国内专利 ZL 2011 2 0322798.3; ZL 2012 2 0187037.6; ZL 2012 2 0249881.7; ZL 2012 2 0250638.7; ZL 2012 3 0211738.4; ZL 2012 3 0211738.4; 国际专利新型第M448271号

298元智能收音机一元购

便携式智能插卡收音机

晚年生活一定要丰富多彩,事实证明:乐观开朗、热衷户外运动、重视生活的老人更幸福、更快乐。您平时听书听曲、户外钓鱼爬山、跳广场舞,没有好的装备怎么办?有了这款老年收音机,7寸便携机身,让您的生活精彩、时尚与快乐与您寸步不离。

这是专为中国老年人设计的智能音乐收音机,市场价298元,现在来电即可1元申购!听评书、相声、听音乐、听老年人节目,音量大,可作为广场舞专用音响,三年之内坏了还能换新的。

- 操作简单,一学就懂,一看就会。
- 大容量电池,连续播放72小时。
- 戏曲、评书、相声、老歌、广场舞,听半年不重样。
- 大音量喇叭,广场舞专用音响,声音盖过广场舞嘈杂,舞伴中倍有面子。

场嘈杂,舞伴中倍有面子。

- 宁静祥和的晨练歌曲,舒心。
- 内存卡可以更换,下载更多自己喜欢的节目。

传播快乐 传递幸福

这是一项惠及数百位老年朋友的爱心活动,298元的价值微不足道,但他承载的是我们对老年朋友晚年生活的关爱,将带给您健康的生活方式——听评书、戏曲丰富晚年生活,户外活动舒缓身心。现在只要您拨打电话,即可一元申领一台,本报读者仅限500台,领完即止,请广大老年朋友相互转告,以免错失良机。

申领电话 400-602-5229